



携手新时代 创造新辉煌

全国政协十三届一次会议开幕侧记



3月3日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第一次会议在北京人民大会堂开幕。这是全国政协委员走向会场。新华社记者谢环驰摄

续奋斗。”深圳雅昌文化集团董事长万捷委员说。

大会堂里,杜鹃绽放,生机盎然。大厅内,委员们相聚一起,畅谈未来。“两个百年的奋斗目标催人奋进,我们要以只争朝夕的紧迫感和舍我其谁的责任感,推动高质量发展,在新时代实现更大成就。”国家行政学院经济学教研部主任张占斌委员说。

万人大礼堂内,中国人民政治协商会议会徽熠熠生辉。

在热烈的掌声中,习近平等党和国家领导人来到主席台,向大会的召开表示祝贺。

15时,全国政协十三届一次会议主席团会议主持人汪洋宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

十二届全国政协主席俞正声登上讲台,代表政协第十二届全国委员会常务委员会向大会作工作报告。过去五年工作成绩斐然——

“推动人民政协事业在继承中发展、在发展中创新,开拓了团结民主、务实进取、蓬勃发展的新局面,彰显了中国特色社会主义制度的优势和特点”;

“以思想政治建设为统领,打牢团结奋斗的共同思想政治基础”;

“做到建言建在需要时,议政议到点子上,监督监在关键处”;

“展望未来,今后工作的建议切实务实——

“把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重”;

“围绕新的‘两步走’战略安排,选择综合性、战略性、前瞻性议题资政建言”;

“融协商、监督、参与、合作于一体,更好发挥政协民主监督在党和国家监督体系中的独特作用”……

春风拂面,暖意融融,人民大会堂庄严肃穆。下午1点多,东门外广场上,中外记者就在此迎接委员们的到来。

从东门外广场到大会堂东大厅,一些委员被记者们围住……

“我们坚决拥护以习近平同志为核心的中共中央,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,履职尽责有新作为。”来自云南的白族委员杨宁、纳西族委员和向红身着鲜艳的民族服装,登上台阶边交流。

“从参加党的十九大到首次出席政协大会,我感到责任重大,使命光荣。我要把十九大部署化作脚踏实地的行动,坚定信心,迎难而上,打好精准脱贫攻坚战,与全国同步实现小康。”贵州省盘州市淤泥乡岩博村党委书记余留芬委员表示。

“我是改革开放的受益者,国家发展让人民有了圆梦的舞台。新时代改革开放一定会有新气象,我们必须继

(记者熊争艳、史克男、陈伟伟)
新华社北京3月3日电

担当新使命 书写新篇章

写在十三届全国人大一次会议开幕之际



新时代开启新征程,新使命呼唤新作为。肩负着亿万人民的重托,近3000名全国人大代表汇聚北京,举世瞩目的十三届全国人大一次会议即将隆重开幕。开好这次历史性盛会,对贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,为实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定坚实基础,具有十分重要的意义。

党的十八大以来,面对极其错综复杂的国内外形势,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民砥砺前行,推动经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定了坚实基础。人民代表大会制度是我国根本政治制度,党中央高度重视人大制度和人大工作,习近平总书记提出了一系列具有重大理论和实践创新意义的新思想新论断新要求,为我们在新时代坚持和完善人民代表大会制度、推进社会主义民主政治建设,提供了科学理论指导和行动指南。

5年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,十二届全国人大及其常委会以习近平新时代中

国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕党和国家工作大局依法履职,勇于担当、善于作为,全面开创人大工作新局面。截至2017年12月底,十二届全国人大常委会新制定法律25部,修改法律127件次,通过有关法律问题和重大问题的决定44件,作出法律解释9件;十二届全国人大代表共提出议案2300多件,建议41000多件。从推动立法工作,以良法促进发展、保障善治,到实行正确监督、有效监督;从加强县乡人大工作和建设,到改进代表工作密切与群众联系,人大制度建设和人大工作取得新进展新成效,社会主义民主法治建设迈出重大步伐。实践证明,我国人民代表大会制度具有强大生命力和显著优越性,我国社会主义民主是维护人民根本利益的最广泛、最真实、最管用的民主。

中国特色社会主义进入新时代,人大工作也处于新起点。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排,必须长期坚持、不断完善。中国共产党领导是人民代表大会制度的本质要求和最大优势,是做好人大工作的根本保证和关键所在。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的十九大和十九届一中、二中全会精神,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,提高政治站位,坚持正确方向,全面担负起宪法法律赋予的各项职责,切实做好人大各项工作,推动人民代表大会制度与时俱进,确保党领导人民有效治理国家,使国家政治生活既

充满活力又安定有序。

人大代表人民选,当好代表为人民。十三届全国人大代表具有广泛的代表性,肩负着沉甸甸的责任。审议“一府两院”工作报告、全国人大常委会工作报告等报告,完成修改宪法部分内容、制定国家监察法等重大任务,选举和决定任命国家机关组成人员;党的十九届三中全会同意把《深化党和国家机构改革方案》的部分内容按照法定程序提交十三届全国人大一次会议审议。十三届全国人大一次会议会期长、议程多、任务重。把这次重要会议开好,必须坚持党的领导,充分发扬民主,严格依法按程序进行。切实增强政治责任感和历史使命感,忠实反映人民意愿,以饱满的政治热情依法履职,以奋发有为的精神状态建言献策,人大代表一定会不负重托、不辱使命,把这次会议开成民主、团结、求实、奋进的大会,凝聚起全国各族人民的意志和力量,奋力把新时代中国特色社会主义事业推向前进。

时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。在新时代的新征程上,人大工作大有可为,人大代表使命光荣。不断提升依法履行职责、参政议政的能力水平,严格依法行使权力、履职尽责,努力推动解决好事关群众切身利益的操心事、烦心事,更好发挥人大代表作用,必将为新时代社会主义民主政治发展注入新动力,为保障人民当家作主书写新篇章。

预祝大会圆满成功!
新华社北京3月3日电

牢牢把握新时代的历史机遇

新华社评论员

随着全国政协十三届一次会议开幕,我们迎来了“两会时间”。承载着13亿多人民的期盼和重托,几千名代表委员汇聚北京共商国是、共谋大计。此时此刻,我们有一种共同的感觉:新时代的中国充满新希望,新时代的发展迎来了新机遇。

党的十九大指出,中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民砥砺前行,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。近代以来久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。与此同时,当今世界正处于大发展大变革大调整时期,全球治理体系和国际秩序变革加速推进,尽管人类面临许多共同挑战,但和平与发展的时代主题没有变。察大势者智,驭势者赢。把握国内国际大势综合判断,我国仍处于一个大有可为的重要战略机遇期,发展形势总的

好的,时和势在我们这一边。

机遇千载难逢,机遇稍纵即逝。改革开放40年来,我们以敢闯敢干的勇气和自我革新的担当,牢牢抓住历史机遇,奋力实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越。“来而不可失者,时也;蹈而不可失者,机也。”牢牢抓住新时代的历史机遇,唯有坚定“四个自信”,保持战略定力,集中精力办好自己事,做到“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”,确保中国发展航船行稳致远。

行百里者半九十。进入新时代,我们肩负着新的历史使命,也面临着新的风险、新的挑战、新的困难,必须做好更为充分的准备、付出更为艰苦的努力。机遇往往与风险挑战相伴而生,越是形势好的时候,越要有如履薄冰的清醒,越要有居安思危的冷静。面对波谲云诡的国际形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务,既要有防范风险的先手,也要有应对和化解风险挑战的高招;既要打好防范和抵御风险的有准备之战,也要打好化险为夷、转危为机的战略主动战。坚持底线思维,增强忧患意识,敢于迎难而上,善于化危为机,方能做到“任凭风

浪起,稳坐钓鱼船”,推动各项事业在攻坚克难中不断开创新局面。

社会主义是干出来的,新时代是奋斗者的时代。“一万年太久,只争朝夕。”历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。亿万人民敬业奉献,国家的发展进步就有了不竭动力;用奋斗创造幸福,实现个人的梦想就有了坚实基础。弘扬奋斗精神,激发奋进力量,在新时代焕发新气象、展现新作为,我们必将书写更加精彩的中国故事,迈向更加幸福的美好生活。

“东风好作阳和使,逢草逢花报发生。”新时代的春风吹拂神州大地,带来勃勃生机。我们期待,广大代表委员不负众望、不辱使命,多建睿智谏诤之言,多献务实管用之策,圆满完成今年两会各项议程,进一步把全党全国各族人民思想统一到党的十九大精神上来,把力量凝聚到实现党的十九大确定的各项任务上来,把握历史机遇,更加奋发有为,共同铸就新时代中国特色社会主义事业的新辉煌。

新华社北京3月3日电